



## 60/26. sz. SAJTÓKÖZLEMÉNY

Luxembourg, 2026. április 21.

A Bíróság C-155/24. sz. ügyben hozott ítélete | Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit és társai

### **A füstszűrős cigaretták által kibocsátott káros anyagok: ha az emberi egészség védelmét célzó uniós irányelv nemzetközi szabványokra hivatkozik, biztosítani kell a jogalanyok számára azok megismerhetőségét**

Egy holland alapítvány, amely a fiatalok dohányzásának megelőzéséért küzd, úgy véli, hogy a hollandiai fogyasztóknak kínált füstszűrős cigaretták nem felelnek meg a legmagasabb kátrány-, nikotin- és szén-monoxid-kibocsátási szinteknek. Ezeket a határértékeket egy uniós irányelv határozza meg, amely a nemzetközi szabványok (ISO) által előírt mérési módszerekre hivatkozik. Ezen szabványokat nem tették közzé az *Európai Unió Hivatalos Lapjában*. Ítéletében a Bíróság megerősíti, hogy az alapítványnak lehetőséget kell biztosítani annak ellenőrzésére, hogy a cigaretták megfelelnek-e a kibocsátási szinteknek az irányelvben hivatkozott ISO-szabványok által előírt mérési módszerekre tekintettel. Ennek a hozzáférésnek szabadnak, vagyis általánosnak, ténylegesnek, ingyenesnek és megkülönböztetéstől mentesnek kell lennie. A Bíróság e tekintetben megállapítja, hogy valamennyi fél ténylegesen hozzáfért ezen ISO-szabványok hivatalos és hiteles változatának tartalmához. Ebből következik, hogy az alapítvány nem hivatkozhat az ISO-szabványokban előírtaktól eltérő mérési módszerekre – még akkor sem, ha az előbbieket nem tették közzé az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* – annak érdekében, hogy elérje a füstszűrős cigaretták piacról való kivonását.

2018-ban „A fiatalok dohányzásának megelőzéséért” nevű holland alapítvány azt kérte a holland élelmiszer- és fogyasztási termékeket ellenőrző hatóságtól (NVWA), hogy gondoskodjon arról, hogy Hollandiában a füstszűrős cigaretták megfeleljenek a kátrányra, nikotinra és szén-monoxidra vonatkozó legmagasabb kibocsátási szinteknek. Ezeket a határértékeket egy uniós irányelv határozza meg.<sup>1</sup>

Miután az NVWA elutasította ezt a kérelmet, az ügy a holland bíróságok elé került. 2020-ban a rotterdami bíróság előzetes döntéshozatal iránti kérelmet terjesztett a Bíróság elé az irányelv bizonyos rendelkezéseivel kapcsolatban. A Bíróság 2022. február 22-i ítéletében adott választ ezekre a kérdésekre.<sup>2</sup>

Ezen ítéletet követően a rotterdami bíróság megállapította, hogy a holland jog által hivatkozott ISO-szabványokra nem lehet hivatkozni az alapítvánnyal szemben, és hogy a kibocsátási szint mérésének ezen szabványokban leírt módszere nem felel meg az irányelvnek. Ez a módszer ugyanis, noha az uniós jogalkotó hivatkozott rá, nem veszi kellőképpen figyelembe azt a körülményt, hogy a cigaretta szűrőjének egy részét a dohányzó összenyomja annak rendeltetésszerű használatában. A rotterdami bíróság ezen ítélete ellen fellebbezést nyújtottak be, amelynek keretében új kérdéseket terjesztettek előzetes döntéshozatalra a Bíróság elé. Az előterjesztő bíróság különösen arra keresi a választ, hogy megalapozott-e ez a következtetés, ha az a jogalany, aki a forgalomba hozott cigarettákra alkalmazandó szabványoknak való megfelelés ellenőrzését kérelmezi, hozzáfér a szóban forgó ISO-szabványokhoz.

Ítéletében a Bíróság megerősíti, hogy az alapítványnak, amelynek tevékenysége az emberi egészség védelmének mint az irányelv által követett célkitűzésnek a keretébe illeszkedik, lehetőséget kell biztosítani annak ellenőrzésére, hogy a gyártott és forgalomba hozott cigaretták megfelelnek-e az irányelvben meghatározott kibocsátási szinteknek, az irányelv által hivatkozott ISO-szabványok által előírt mérési módszerekre tekintettel. **Az ilyen jogalanyoknak ezért a jogállamiság elvének való megfelelés érdekében szabad hozzáféréssel kell rendelkezniük ezekhez a szabványokhoz. Ez azt jelenti, hogy e hozzáférésnek általánosnak, ténylegesnek, ingyenesnek és megkülönböztetéstől mentesnek kell**

**lennie.**

A Bíróság arra is rámutat, hogy amennyiben az uniós jogalkotó nemzetközi szabványokkal kapcsolatos kötelezettségeket vezet be, és olyan érdekek védelmét tűzi ki célul, mint az emberi egészség, **az Európai Unióra hárul az e szabványok hivatalos és hiteles változatához való hozzáférés biztosításával járó költségek viselése. Ez különösen azokra az esetekre vonatkozik, amikor az említett szabványokat szellemi tulajdon-jogok védik.**

A Bíróság e tekintetben megállapítja, hogy valamennyi fél hozzáfért a jelen ügyben vizsgált irányelvben hivatkozott ISO-szabványok hivatalos és hiteles változatának tartalmához. Ilyen körülmények között az alapítvány nem hivatkozhat az ISO-szabványokban előírtaktól eltérő mérési módszerekre, még akkor sem, ha ez előbbieket nem tették közzé az *Európai Unió Hivatalos Lapjában*.

**EMLÉKEZTETŐ:** Az előzetes döntéshozatali eljárás lehetővé teszi a tagállami bíróságok számára, hogy az előttük folyamatban lévő jogvita keretében az uniós jog értelmezésére vagy valamely uniós jogi aktus érvényességére vonatkozó kérdést terjesszenek a Bíróság elé. A Bíróság nem dönti el a tagállami bíróság előtti jogvitát. A nemzeti bíróság feladata, hogy az ügyet a Bíróság határozata alapján elbírálja. E határozat a tartalmilag hasonló kérdésben eljáró más nemzeti bíróságokat is köti.

A sajtó részére készített nem hivatalos kiadvány, amely nem köti a Bíróságot.

A kihirdetés napján [az ítélet teljes szövege és adott esetben az összefoglalása](#) megtalálható a CURIA honlapon.

Sajtófelelős: Szabó Mónika ☎ (+352) 4303 3047

Az ítélet kihirdetésekor készített képfelvételek elérhetők: [„Europe by Satellite”](#) ☎ (+32) 2 2964106

Kövesse a híreket!



<sup>1</sup> A dohánytermékek és kapcsolódó termékek gyártására, kiszerezésére és értékesítésére vonatkozó törvényi, rendeleti és közigazgatási rendelkezései közelítéséről és a 2001/37/EK irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló, 2014. április 3-i [2014/40/EU európai parlamenti és tanácsi irányelv](#).

<sup>2</sup> 2022. február 22-i [C-160/20](#), Stichting Rookpreventie Jeugd és társai ítélet (lásd továbbá a [29/22. sz.](#) sajtóközleményt).